

# 意外获奖 网站却称过了兑换期限

区法院经审理后作出判决,由网站所属的上级公司兑现奖项,并酌情赔偿网民维权产生的误工费用。

本报讯 网民抽中港澳游VIP大奖,网站却以超过领奖期限为由拒绝履行兑奖承诺,网民的权益该如何保障?近期,杨浦法院经审理后作出判决,判决由网站所属的上级公司兑现奖项,并酌情赔偿网民维权产生的误工费用。

北京“80后”青年王先生是位“资深网民”。一天晚上23时50分,王先生在浏览网页过程中,发现沪上颇有名气的S网站正在开展“夺宝大冒险”活动,为期两个月的活动截止日期为当天。抱着试试看的心情,王先生参与了在线抽奖活动,没想到竟然抽中了价值1680元的港澳游VIP大奖。惊喜之余,王先生焦急地等待领奖通知。

不一会儿,S网站管理员发来短信通知,表明大奖领取方式为“需会员在工作时间自行前往S网站北京公司,核对会员号、手机号码等信息后,到前台工作人员处领取。”后面所附的

兑奖截止时间,即为王先生中奖当天。

活动截止日即为领奖截止日,眼看几分钟后就要超过领奖期限,王先生实在哭笑不得。于是,王先生联系了S网站相关工作人员,询问兑奖事宜,却被告知超过当天就不能再领取奖品。

眼看到手的大奖因为兑奖时间设置不合理,即将与自己擦身而过。一怒之下,王先生投诉至上海市工商行政管理局杨浦分局。在协商过程中,王先生拒绝了S网站提出的调解方案。除了要求S网站发放获奖的港澳游VIP畅游卡和附赠1年的网站免费包年服务外,王先生还要求赔偿维权产生的通讯费、误工费等共计5000元。因双方意见分歧较大,调解未取得实际成效。

之后,王先生以“欺诈”为由,一纸诉状将S网站所属的上海H公司告上法庭,要求支付价值1680元的港澳游VIP畅游卡,并依据《消费者权益保护法》有关“商家欺诈”的相关规定,赔偿1680元,以及因诉讼产生的交通费、食宿费、通讯费、误工费及其他杂费。

的交通费、食宿费、通讯费、误工费及其他杂费共计5000元整。

杨浦法院经审理认为,H公司下属的S网站开展“夺宝大冒险”活动,虽然向不特定的多数人发出,但因其内容具体确定,已经构成对会员的要约。王先生依照“夺宝大冒险”活动的游戏规则参与该活动,即构成对发出要约的承诺。王先生与H公司已经形成了合同关系,王先生中奖后,有权要求H公司支付价值1680元的港澳游VIP畅游卡。

对于王先生主张的H公司在开展“夺宝大冒险”活动时存在欺诈行为,要求依照《消费者权益保护法》规定增加赔偿损失金额1680元的诉讼,因H公司后来主动愿意支付畅游卡,也无事实依据认定H公司存在欺诈行为,因此法院未予以支持。

此外,王先生主张的因诉讼产生的交通费、食宿费、通讯费、误工费及其他杂费,因其并未能提供完整证据,因此法院酌情判决H公司赔付王先生误工费等共计3810元。



8月17日,由区妇联、区绿化市容局、新江湾城街道和汉高(中国)投资有限公司联合举办的“环保小达人宝贝在行动——变废为宝大赛”在仁恒居委会举办,现场的环保知识问答、环保小游戏和变废为宝制作环节寓教于乐,孩子们既学习了垃圾分类“绿色账户”知识,又玩得乐翻了天。

■记者 应沈漪 摄

## 上海市爱卫办关于2015年拟推荐全国爱卫办重新命名“国家卫生镇”名单的公示

根据全国爱卫会《关于做好下放国家卫生乡镇(县城)评审工作的指导意见(试行)》和上海市爱卫会《关于深入开展上海市国家卫生镇(乡)创建工作通知》的要求,我办在各区域爱卫办申报的基础上,通过国家卫生镇千分制暗访、舆情监测、市容环境满意度测评等方法,对嘉定区南翔镇等29个镇的国家卫生镇巩固工作进行了审核,认为各镇能够坚持不懈地开展国家卫生镇巩固工作,加强和创新了社会管理,

推动了城镇基础设施建设,改善了环境卫生面貌,强化了卫生防病工作,提高了人民群众的文明卫生意识,整体卫生水平继续达到了国家卫生乡镇(县城)标准的要求。

为了保证国家卫生镇巩固工作质量,接受社会各界的监督,充分听取群众意见,促进各镇做好民生环境的整治和管理工作。上海市爱卫办决定对嘉定区南翔镇等29个镇巩固国家卫生镇工作进行公示(详见公示名单),公示期为2周。

### 2015年拟推荐全国爱卫办重新命名“国家卫生镇”名单

闵行区莘庄镇、七宝镇、虹桥镇、梅陇镇  
嘉定区南翔镇、马陆镇、安亭镇、徐行镇、外冈镇  
宝山区淞南镇、高境镇

浦东新区张江镇、金桥镇、高桥镇、惠南镇、新场镇、航头镇  
松江区洞泾镇、九亭镇、新桥镇  
金山区金山卫镇、山阳镇  
青浦区华新镇、徐泾镇

奉贤区南桥镇  
普陀区长征镇  
长宁区新泾镇  
杨浦区五角场镇  
崇明县城桥镇

## 从上海地图看杨浦租界史



上海开埠后,杨浦区南部黄浦江沿岸10.89平方公里的地域曾先后于1863年和1899年被划入租界范围。

摊开杨浦区档案馆藏1932年袖珍上海地图可以发现,今杨浦区境以周家嘴路为界,一分为二,分别用不同颜色标识,而此线南北也呈现出迥然不同的发展景象。南面道路密布,厂房林立,人口稠密,成为中国近代工业的发源地。北面则是溪涧纵横,农田相连,三五村落,杂处其间。

如此巨大的发展差异,究其原因无外乎“租界”二字。作为近代帝国主义列强在中国强行设立的“国中之国”,租界不仅是对中国领土主权完整的严重侵犯,也是一种变相的殖民统治区,对近代上海城市发展的影响尤为巨大。

鸦片战争后,英国率先在上海设立租界。1848年,美国也在苏州河北岸虹口地区置地建屋,造成租界事实。1863年6月,美国领事熙华德和署理上海道台黄芳商妥划定美租界范围:西面从护界河(即泥城浜)对岸之点(约今西藏北路南端)起,向东沿苏州河及黄浦江到杨树浦,沿杨树浦

向北三里为至,从此处划一直线回到护界河对岸的起点。由此,现杨树浦港以西的杨浦滨江地区成为美租界的东端。在这一区域内曾发现过当时设立的界碑石。

1863年9月,英、美两租界合并,1899年正式改称“公共租界”。自上海租界设立之日起,就不断向周边华夏蚕食,地理位置优越的今杨浦南部地区,自然成为列强觊觎的目标。

然而,时任上海道台蔡钧在公共租界扩张问题上毫不退让,断然拒绝了租界方面的无理要求。列强见软磨不成,转而采取强攻,英美等国公使同时照会总理衙门,迫使清廷将蔡钧撤职,并应允各国领事和工部局提出的扩张要求。

1899年5月,李光久继任上海道台,他以布告的形式公布了公共租界扩张协议书,根据协议公共租界东部界线越过杨树浦港,扩张至今周家嘴路以南,东至周家嘴角,南止黄浦江。

1900年,公共租界划分成中、西、北、东四区。其中,虹口港以东至周家嘴为“东区”,这块以今整个杨浦南部地区为主体的租界,面积约16193亩,几乎占到了公共租界总面积的一半。太平洋战争爆发后,日军占领公共租界,英美等国于1943年才向中国交还租界。



## 杨浦迅速行动积极应对

(上接第1版)同济大学附属杨浦医院和杨树浦路贵阳路附近,是往年定海路街道辖区内积水较严重的地段,这次暴雨预警发布后,街道社会管理办公室协同辖区内城管人员、排水工人、居委会工作人员等100多人参与防汛工作,对于容易严重积水的地块均加大了巡查力度,随时跟进排水进度。

大桥街道高度重视台风天气影响,分别召开街道处级领导班子、联系居委机关干部会议,所场院办、八楼负责人与居委会负责人会议,严密部署台风防御工作。街道及时响应防汛防台黄色预警信号,两位街道主要领导、防汛工作分管领导和近20名防汛办工作人员,按照防汛预案要求,分别及时进岗到位,连续

加班加点应对天气变化,所场院办应急抢险队伍随时待命,街道网格办通过分布各处的视频监控,及时收集积水路段。

记者在采访中获悉,大桥街道辖区部分道路有积水现象,街道防汛办及时发动所、办、院、队及其他专业力量约60余人,动用2台大汽油泵、9台小潜水泵,帮助地势低洼的瞿家浜、方子桥等老旧居民小区排涝,并义务为积水严重的双阳路控二小学分校排涝。据统计,此次防汛工作中,该街道共为辖区低洼交通干道和小区干道排涝26处,处理有倒伏危险树木3棵。

据悉,本区其它街道和相关部门也严阵以待,集中力量投入台风“天鹅”应对工作中。截至记者昨日16时发稿时,区防汛办未接到因台风引起的相关险情。

■周琳 张维维

## 为科创中心重要承载区献计出力

其责的大统战工作格局。我们要把这一重要思想和要求贯彻好、落实好。”诸葛宇杰指出,各级党委(党组)要切实把统战工作这个“分内事”做好,把统战工作这块“责任田”种好,主要负责同志要当好统战工作第一责任人。逐步建立和完善“社区、校区、园区”联动的统战工作机制,形成统战工作合力。要抓好党外代表人士和统战干部两支队伍建设,提升杨浦统一战线和统战工作的层次、能级和质量、水平,共同为杨浦加快建设具有全球影响力的科创中心重要承载区献计出力、作出贡献。

会上,区委组织部、区科委、区教育局、五角场街道分别就加强党外代表人士队伍建设、推进社区统战工作等作了发言。区各委办局、街道(镇),区域内高校统战部,区民主党派、统战团体负责人以及统战系统机关干部等近200人参加会议。

■毛海萍 童萱